儘管有高預算,越南全國英語教學計畫失敗

駐胡志明市辦事處教育組

依據國民議會文化教育委員會副主席 Ngo Thi Minh 的說法,80 %的學生在高中學測中獲得的英語成績低於平均水平這一事實,清楚地表明該計畫在青少年普通學校英語教學的效率低落。

許多高中畢業生不能用英語交流,高比例的大學畢業生不能在工作中流利使用英語。

目前,學生在12年基本教育中學習英語,自6年級開始到12年級完成,每周有三個英語時段,在基本教育中有700個英語授課時段。

教育培訓部中等教育司副司長 Nguyen Xuan Thanh 認為,700 小時太少,學生不能練習英語。

同時,學生進入六年級時才能開始學習英語,這是當前課程影響學生學習能力的缺點。

為解決這個問題,新的通識教育計畫設計了一個為期 10 年的英語學習過程。學生將自 3 年級至 12 年級學習英語,共計 1,295 個小時,包括中小學每年 140 個小時及高中每年 105 個小時。

教育培訓部將英語學習時間增加一倍。學生從 3 年級開始學習英語為必修課程。一年級學生也可以選擇英語為選修科目。

「依據新的教育計畫,學生將有更多的英語課程,並將快速學習英語。此外,加上英語教學方法的改進,有望有效提高學生的英語技能,」Thanh 在接受 Tien Phong 採訪時表示。

同時,一些專家質疑教育培訓部採用的解決方案。他們表示,為 了幫助學生更好地學習英語,有必要為孩子們創造一個每天用英語練 習及交流的環境。僅英語時段的增加,不會帶來預期的效果。

Thanh 回答,依據他們的條件,英語教師可以使用不同的工具及教材以最佳方法籌組英語課程。其表示,應向學生展示如何從教科書中獲得知識並應用知識。新英語課程的課程設計旨在方便學生在學校與家中日常生活應用的知識。

新的英語課程偏重於幫助學生提高英語溝通技巧。學生將練習發展所有4種英語技能-聽、說、讀、寫。

資料來源:2019年4月8日,越南網電子報

https://english.vietnamnet.vn/fms/education/221188/national-english-teaching-proogram-fails-despite-big-budget.html

